

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение детский сад № 39 с. Соколовского муниципального
образования Гулькевичский район**

Опыт работы «Использование современных компьютерных технологий при обучении детей игре в шахматы»

Подготовила воспитатель МБДОУ д/с № 39 Е.А. Селезнева

Современное общество живет в мире постоянного умножения потока информации, которая каждые несколько лет практически удваивается. Несмотря на то, что шахматы – одна из древнейших игр, но в тоже время и самая современная игра, привлекающая все большее число поклонников во всем мире.

Игра в шахматы – очень мощный инструмент гармонического развития интеллекта ребенка в игровой форме. Для ребёнка это не только игра, доставляющая много радости, но и эффективное средство самовоспитания. Обучение детей шахматам способствует зарождению логического мышления, помогает развитию у них способности ориентироваться на плоскости, развитию мышления, учит ребёнка сравнивать, обобщать, запоминать, содействует формированию таких ценных качеств, как внимательность, усидчивость, собранность, самостоятельность. Но самое главное – это развитие памяти.

Бесспорно, используемые в обучении инновационные методики, формы работы делают занятия в кружке интересными и увлекательными для наших ребят. Одна из таких форм - применение компьютерных технологий. Эффективность обучения с применением средств ИКТ в значительной степени зависит от правильного выбора приёмов их использования. Даже с самым совершенными компьютерными программами, электронными пособиями по обучению игре в шахматы ребенок работает с интересом лишь до тех пор, пока присутствует элемент новизны. Наша программа предоставляет ребятам возможность отработать приемы, закрепить знания используя онлайн демонстрационную доску. Обучение рассчитано на поэтапное изучение шахматной тактики. В программе содержатся текстовые и графические подсказки, опровержение ошибочных ходов. Таким образом, шахматы на компьютере помогают детям получить необходимую практику в игре,

Отсюда следует, что в условиях информатизации образования информационно-коммуникационные технологии играют важную роль в подготовке и проведении занятий по шахматам, позволяют современному педагогу модернизировать учебно-воспитательный процесс и способствуют его эффективности.